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1. O que ocorre com a discordancia em anel quando se aplica uma tenséo de

cisalhamento como a indicada na Figural?

t Nao escorregado

£

t T R escorregado
b
t\\ .

t Linha da discordancia

-3

(—

Figura 1



ESCOLA POLITECNICA DA UNIVERSIDADE DE SAO PAULO
Departamento de Engenharia Metallurgica e de Materiais
PMT 3200
Exercicios-Deformacao

2. Um arame de aco de baixo carbono recozido, foi deformado a frio por
trefilacdo, tendo seu limite escoamento elevado de 100 MPa para 460 MPa.
Sabendo que densidade de discordancias do material recozido é da ordem de
10° cm de disc/cm® estime a densidade de discordancias ao final da
deformacdo. Qual a energia elastica acumulada em 1 cm® de material durante

0 processo?
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3. Considere as afirmacoes abaixo:

1. Em um material encruado a densidade de discordancias € semelhante a de
um material recozido

2. Em um material policristalino um dos graos pode se deformar plasticamente
antes dos outros, de forma aliviar localmente as tensdes de cisalhamento
sobre seus sistemas de escorregamento.

3. O trabalho realizado para deformar um material metélico fica em grande parte
armazenado na forma de energia elastica das discordancias geradas por esta
deformacéo.

4. Para um monocristal solicitado em tracdo o limite de escoamento € uma
caracteristica exclusiva do material, ndo dependendo da direcdo

cristalografica em que o monocristal esta sendo tracionado.

Quais dessas afirmacdes sao verdadeiras?
a) Todas séo verdadeiras
b) As afirmacdes 2. e 4. sdo verdadeiras.
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V c) Todas séo falsas.

d) As afirmacdes 1., 2. e 3. sdo verdadeiras.

e) Apenas a afirmacgéo 3 é verdadeira.

4. Uma importante reacdo entre discordancias, observada em sistemas com

reticulado CFC, é a decomposicdo de discordancias com vetor de Burgers do
tipo a—2°[110] (também ditas completas) em discordancias parciais de
Shockley, da forma:
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Mostre que a reacao descrita acima € energeticamente favoravel e, portanto,
em principio pode ocorrer.

Suponha que a discordancia completa, anteriormente a dissociacao,
escorregava em um plano (111). As discordancias parciais seréo glisseis ou
sésseis neste plano?

Prove que a discordancia completa acima indicada pode, em principio, sofrer
deslizamento com desvio para o plano (111). Sabe-se, entretanto, que para

isto ocorrer é necessario que as discordancias parciais sejam recombinadas.

Vocé consegue pensar em um motivo para isto?



